

优化营商环境，新区在行动

预勘验助力创业者“秒经营”

太白湖新区行政审批服务局一站式服务，方便群众再升级

邓超 通讯员 郑欣欣 济宁报道

太白湖新区行政审批服务局聚焦市场主体和群众需求，创新推出“预勘验+一件事”服务模式，以“我要开蛋糕店一件事”打好“预勘验+一件事”第一枪。

近日，张女士带着开一家蛋糕店的创业梦想，来到了济宁太白湖新区行政审批服务局企业开办科的窗口。帮办代办工作人员小姚为张女士详细介绍了开办蛋糕店所需的申报流程。从注册公司到申请营业执照，到食品经营许可，每一个步骤都讲解得既专业又详细。

为方便张女士办理食品经营许可证更加顺利，小姚特意向她介绍了济宁太白湖新区行政审批服务局推出的特色服务“预勘验”服务，针对所需勘验的现场，由原来的直接对现场勘验，到现在可通过电话指导、专人上门指导、远程视频指导等举措，对申请人使用的场地、规划布局、设施配备等提前介入指导，辅助申请人按照相关法律法规的要求进行现场设施设备布局，有效避免“整

改环节”，实现申报材料和现场勘验一条线服务。

小姚当场为张女士联系了现场勘查与验收科的工作人员，由工作人员提前介入现场勘验环节，为张女士的蛋糕店提出了专业的整改建议，并将审批事项的关键点、风险点一次性告知对方，全程跟踪服务。张女士的蛋糕店顺利开业既压缩了办理时限，又节省了时间成本。

张女士的业务，只是审批工作中一个工作日常的缩影。企业开办科作为创业这一过程中的重要服务窗口，其存在意义重大。它不仅简化了繁琐的注册流程，提高了行政效率，更为创业者提供了专业、便捷的一站式服务，让创业者在起步阶段就能感受到来自政府和社会的支持与温暖。

下一步，太白湖新区行政审批服务局将进一步创新工作思路，探索更多行政审批新模式，将“供给侧”服务转变为“需求侧”服务，实现“点单式”的“一件事+预勘验”服务模式，让群众主导服务走向，从群众角度走出服务新路子。



工作人员办理业务。

网格“童”行，共建美好社区

太白湖新区开展小小网格员志愿服务活动

李彦霏 通讯员 尚颖聪 马健行 济宁报道

近日，济宁市社会治理服务中心联合太白湖新区社会治理服务中心在南风花园社区举办“网格‘童’行——小小网格员志愿服务活动”，旨在让孩子们沉浸式体验网格员日常工作，培养其志愿服务精神和社会责任感。

岗前培训中，孩子们了解了网格化治理的基本概念和网格员的工作职责。南风花园社区网格员王佩佩给孩子们讲解网格员的日常工作，为让孩子们更深入地体验网格员的工作，根据活动内容给小小网格员们量身定制了任务清单和工作日志，小小网格员们穿上网格员马甲，跟随网格员一起巡查安全隐患，进行反电诈、防溺水宣传，用稚嫩的声音传递着温暖和关怀。

在安全隐患排查环节，小小网格员们在社区网格员的带领下，深入社区各个角落对消防通道、楼道堆物、消防器材等进行巡查，学会了如何识别安全隐患，体会到安全对于社区和谐稳定的重要性。

济宁市社会治理服务中心副主任、市社会治安综合治理服务中心(网格化服务管理中心)主任贺锋表示，活动结束后向每一位参与此次活动的幼小网格员们颁发了“小小网



小小网格员们为居民进行反电诈、防溺水宣传。

格员”社会实践证书，希望通过此次活动，能够激发孩子们的社区责任感和志愿服务精神，让他们在参与中感受到网格化服务管理带来的便利与温暖。

此次活动的成功举办，不仅为孩子们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台，更在他们心中种下了关爱社区、服务社会的种子。未来，太白湖新区将继续深化网格化治理工作，探索更多创新方式，让志愿服务精神在社区中生根发芽、开花结果。

“乡韵红医”之力，助力乡村振兴

近日，石桥镇联合济宁医学院第二临床医学院“乡韵红医”志愿服务队开展志愿服务系列活动。

阳光童行，少儿服务。在石桥新荷幼儿园，大学生志愿者为小朋友们耐心宣讲海姆立克急救法、七步洗手法和防溺水知识，带领小朋友们一起唱歌、跳舞、做游戏。“这次宣讲活动不仅仅是一种知识传授，更是情感的交流和价值观的塑造，为小朋友们茁壮成长注入新活力。”志愿服务队成员热情洋溢地说。

情暖桑榆，老年服务。志愿服务队先后到区人民医院、九如城康养中心开展公益义诊活动，在区人民医院，服务队成员们迅速融入角色，与医院人员紧密协同配合为患者提供温馨、专业的服务；在九如城康养中心，成员分组协作，为老人们测量血压、血糖，提供专业的健康咨询与建议。通过此次实践，大学生志愿者不仅收获了专业知识与技能的提升，更用实际行动诠释了尊老爱幼的深刻内涵。

活动期间，大学生志愿者们还深入石桥镇泗河文化博物馆、孝和文化博物馆、三强农牧科技生态园、

陆桥村钩织手工艺基地等进行参观学习，领略石桥文旅发展业态，体验科技赋能乡村振兴成果。

通过此次“乡韵红医”志愿服务系列活动，开拓了志愿者们的社会视野、增长了见识，对全面实施乡村振兴战略有了更加深刻的体会。今后，石桥镇将持续加强与驻地高校结对共建，围绕优质资源共享、社区服务共治等内容，引导高校学子参与社会治理、开展社会调查、开展志愿服务等，为乡村振兴注入青春力量，以实际行动助力乡村全面振兴。

(通讯员 岳呈壮)



大学生志愿者为老人测量血压。